

La victoria se consigue a base de sacrificios

Los otros

DIARIO DE LA TARDE. ÓRGANO DEL COMITÉ DE LA F. A. I. DE LEVANTE

AÑO III - 3.ª SERIE - N.º 25

VALENCIA SABADO 9 DE JULIO DE 1938

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

CON BALA
DUN-DUN

PARADA
Y FONDA

Los compañeros del Consejo Obrero de la Unidad Sindical de Autotranvías de Valencia podrían tomar en consideración esta queja que nos hacen varios ciudadanos y que a la vez con gusto la estereotipamos para que sirva de conocimiento a dichos dirigentes.

Resulta que en la línea número 3—Gran Vía-Alameda—, cuando los coches llegan al apeadero situado junto donde en otro tiempo estuvo emplazada la vieja fuente que daba término al paseo, suspenden por algunos minutos su viaje, ocasionando con tal demora evidentes perjuicios al pasaje. Comprendemos que los obreros conductores y cobradores les asiste la razón para descansar un poco al final del trayecto que recorren. Tienen derecho a esos minutos de descanso. Pero ahora bien; tampoco es justo que el público que viaja en los coches sufra cualquier inconveniente que resulte de la citada espera de uno, dos, cinco o más minutos en la parada de referencia.

El que toma el tranvía lo hace apresurado por la necesidad de ganar siempre unos segundos en sus deberes u ocupaciones normales. Quiere llegar lo antes posible. Por eso toma el tranvía. Pues de otra forma oprimaría por ir andando.

Esta "parada y fonda" debe anularse. Para que los compañeros tranviarios pudieran tener unos momentos de descanso podría formarse un turno de dos obreros de relevo que reemplazarían al conductor y cobrador consiguientemente. Estos, a su vez, esperarían al otro coche y sustituirían a los otros dos compañeros llegados, y así sucesivamente.

De esta manera no se perjudicaría nadie. Y todos quedarían contentos. Además ningún descontento emitiría palabras enojosas, como ahora sucede muy frecuentemente.

LIBERTO

POR UNA POLÍTICA DE ABASTECIMIENTO

El racionamiento a la población civil ha de ser a todos por igual

Ya hemos dicho, cuantas veces se nos ha permitido, cuál era nuestro punto de vista con relación al vital problema que representa el abastecimiento a la población civil.

Celebramos haber coincidido, en algunos aspectos, aunque en otros no, con las manifestaciones públicas que acaba de hacer para la Prensa el director de Abastecimiento. De acuerdo en absoluto que para conseguir un suficiente racionamiento para la población civil no basta con la voluntad exclusiva de las autoridades; dependen también de otros factores, que pasaremos a tratar y que son la principal causa de que el problema de abastecimiento siga sin resolverse a completa satisfacción de todos.

En el orden general de atenciones a la guerra, consideramos obvio subrayar la importancia que para su buena marcha tiene la importación de materias primas en cantidades suficientes para producir el material bélico que necesitamos para colocarnos al nivel del que posee el enemigo. Ello trae consigo la imposibilidad para el Gobierno de importar del exterior aquellos artículos de consumo que pasarían a cubrir el resto de nuestras necesidades. Planteado el problema de esta forma, o sea, para mayor claridad, que hemos de remediarnos casi exclusivamente con los productos alimenticios que aquí producimos, lo que hace falta es crear un eficiente organismo que se encargue de la distribución con mayor equidad que hasta el presente.

Mientras siga existiendo la variedad de organismos, como son: Dirección de Abastecimiento, Consejos provinciales y municipales de Idem, Cooperativas, Intendencia, Agricultura, etc., etc., todos los cuales intervienen en el racionamiento y en la distribución, el problema de Abastos seguirá insoluble y se agudizará cada vez más. Para evitar este mal, que puede ocasionar resultados catastróficos en la retaguardia, se impone el estudio y la creación de un organismo único que centralice y distribuya entre todas las poblaciones la totalidad de los productos de consumo que obtengamos. Sólo así, y confeccionando un verdadero censo de todos los que trabajan, a los que hay que racionar por igual, conseguiremos dar cima a la política de abastecimiento que propugnamos y evitado las enojosas diferencias existentes, que hacen cuando el disgusto en la retaguardia.

Si, como parece ser, por parte del Gobierno se va a una rectificación absoluta en materia de abastecimiento y se busca sinceramente solucionar lo mejor que se pueda tan ágil problema, la apelación del director de Abastos al espíritu de sacrificio de la población civil está de más. El trabajador ha dado muchas pruebas de sacrificio en su único afán, por el momento, de ganar la guerra. Si las circunstancias se lo exigen, sabrá comer lo que haya. Lo que no se puede tolerar es la existencia de distinguidos en una necesidad que a todos nos es común.

LA OSTENTACION POLITICA, UN MAL DE LA RETAGUARDIA

En momentos de dificultad histórica solamente la incapacidad puede hacer de los hombres, que detentan cargos oficiales, figuras aparentemente sólidas. La vanidad es lo más barato; pero lo más pernicioso para la humanidad. La ostentación, cuando degenera en jactancia, influye de tal manera en los individuos, que hace de éstos marionetas movidas por su propia vacuidad.

En situaciones de guerra civil, lo que más daña a la seguridad de los intereses nacionales es encubrirse tras de la corteza oficiosa sin preocuparse de las necesidades de las masas ni de los problemas exteriores que tienen una relación directa con la vida política, económica y militar del interior. Hay muchos que se creen personajes oficiales, cuando no se imponen ningún sacrificio ni privaciones para ganarse el título de mentores del pueblo.

En la Comuna de París y en la Revolución rusa el nuevo régimen político fué defendido con más tesón por los directores que por los dirigidos. Aquellos revolucionarios se colocaron al mismo nivel material que el último ciudadano del país. De esta manera, pudo contar con tres meses de existencia la Revolución de 1871. Los rusos prolongaron sus conquistas políticas, porque todos los que detentaban un cargo oficial tenían el pleno convencimiento de que había que defenderlo mucho tiempo para poder llamarse comisario del interior, presidente del Consejo de comisarios, comisario de Defensa Nacional, etcétera, etc. Solamente así los dirigentes políticos de la Revolución rusa, después de siete años de lucha permanente contra los enemigos del interior y del exterior, han podido consolidar el Poder respetado y tenido en cuenta hoy en el concierto de las naciones capitalistas.

Lenin, según su biografía de muchos de sus biógrafos, murió por agotamiento físico. En los momentos más críticos de su enfermedad el médico de cabecera le recomendaba que tomara que alimentarse nutriendose de carnes y frutas para restablecer las energías perdidas. Y Lenin contestó: "Desde la presidencia del Consejo de comisarios del pueblo hemos legislado unas leyes revolucionarias, relativas al abastecimiento. No me corresponden diariamente más que ciento cincuenta gramos de pan de ración. Por consiguiente, tenemos que distinguirmos de la burguesía en cumplir las leyes que los soviets han dictado. En los países capitalistas los que trabajan no cumplen sus propias leyes. Nosotros debemos restablecer nuestra obra beneficiosa para los intereses generales del proletariado." Y así murió el líder de la Revolución rusa. Nosotros tenemos que aprende-

EDITORIAL

der muchas cosas en la historia del movimiento obrero internacional, puesto que la abnegación, la probidad y la moral de las revoluciones pretéritas no ha trascendido aquí como hubiera sido de desear. Nuestra guerra tiene una fluctuación semejante al mar. Por ello lo primero que tienen que hacer los que se creen ser lo que debieran ser, es agarrar el timón de la barca de la victoria sin soltarlo hasta el total aplastamiento del enemigo. Todo lo que transcurre a nuestro lado es inestable. Por eso ahora hay que desligarse de la cubierta oficial para afianzar sobre bases inmutables el destino histórico del pueblo español.

EFEMERIDES LIBERTARIAS

JULIO 9 SABADO

ASESINATO DE ENRICH MUHSAM

Uno de los crímenes más bárbaros de los muchos cometidos por el hitlerismo fué el del escritor libertario Enrich Muhsam. A los dieciséis meses de su encierro, después de ser torturado lo más despiadadamente, procedieron a su asesinato.

Su personalidad literaria había alcanzado grandes éxitos, a la par que se afianzaba su prestigio dentro de los núcleos anarquistas en Zúrich, donde era muy estimado por los trabajadores. De 1911 al 1914 saca a luz Cain, diario para los desheredados. Poeta de gran imaginación, dió tres volúmenes de versos y cuatro obras de teatro y ensayos de gran valor filosófico.

Enemigo acérrimo de la guerra, negóse a incorporarse al servicio militar, por lo cual se le encierra en la foraleza de Traunstein, saliendo de ella por la Revolución. Vuelve a la lucha y coge nuevamente la dirección de "Cain", y desde una tribuna pública anuncia el advenimiento de la República bávara el 7 de noviembre de 1918. Funda el Grupo Internacional Revolucionario, a fin de atajar las desviaciones. Es condenado a quince años en vez de la pena de muerte que se le pedía.

Desde la prisión lanza un llamamiento a los anarquistas al celebrarse el Congreso de Helderberg. A causa de sus sufrimientos queda sordo por falta de tratamientos especiales, y el 9 de julio de 1934 por las hordas de Hitler, en Orenburg, es asesinado.

Gran pérdida para el Anarquismo.

Inglaterra no se dejará sorprender por los turbios manejos de Italia en la cuestión de Palestina

PARIS.—Madame Tabouis comenta en "L'Oeuvre" la situación en Palestina, y escribe:

"Chamberlain interpreta la cuestión palestina como una réplica italiana a la negativa inglesa a aceptar las proposiciones de Franco y de Italia, e incluso de la de

Alemania, en los incidentes de Haifa. Por eso los ingleses deciden a medidas de excepcional alcance. El Gobierno de Londres ha querido hacer comprender a los que crean dificultades en Palestina, que si éstas aumentan en el cercano oriente, Inglaterra no será sorprendida."

¡CUIDADO, "VECINA"...



Uno de los cuatro jinetes del Apocalipsis (quizás el más horrible), te acecha...

El Comité Regional de Juventudes Libertarias abre una suscripción para regalar una bandera a los héroes de la 79 Brigada

En honor al heroico comportamiento de los combatientes de la 79 Brigada en el frente de Cas-

tellón el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante inicia la suscripción con 500 pesetas para la confección de una bandera, que se hará entrega en un gran acto-homenaje que las Juventudes Libertarias rendirán a la gloriosa 79 Brigada en fecha próxima por su brillante actuación en tierras de la Plana, por lo que ha merecido los mayores elogios del Alto Mando, otorgándole la Medalla del Valor.

Esperamos que a esta iniciativa contribuyan todos los antifascistas para mayor esplendor al homenaje a estos héroes que en estos días están escribiendo páginas gloriosas con su sangre en la historia de los pueblos libres.

Los donativos se reciben en la Secretaría Militar del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante, Blasco Ibáñez, 4.

Para que los timoratos y cobardes conozcan el heroísmo de nuestros soldados, que han preferido morir aplastados por los tanques antes que ver a nuestro pueblo sumido en la tiranía fascista, contribuya a esta suscripción.

Por el Comité Regional, EL SECRETARIO MILITAR

Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia

GRAN ASAMBLEA JUVENIL FEMENINA

Por la presente se convoca a todas las muchachas libertarias pertenecientes a estas juventudes a la gran asamblea femenina que se celebrará el día 13 del corriente, a las siete de la tarde, en nuestro local social (plaza de Emilio Castellar, número 3, principal).

Muchachas libertarias: Los momentos epopéyicos que vive nuestro Levante exige de nosotras un ritmo más acelerado en nuestra marcha.

Esperamos que por la importancia que tiene esta magna Asamblea para todas las muchachas libertarias no faltéis.

LA SECRETARIA FEMENINA

Solidaridad Internacional

EL CONSUL DE SUECIA HACE ENTREGA DE IMPORTANTE MATERIAL SANITARIO EN PRESENCIA DE LAS AUTORIDADES Y DEL GENERAL MIJAJA

Anteayer jueves, se efectuó en Valencia, a la representación del Gobierno legítimo de España, de la primera partida de seis tiendas de campaña y veinticinco ambulancias que regalan el Ejército Popular hombres de distintos pueblos del mundo que viven atentos a la lucha que mantiene el pueblo español en defensa de su independencia y de sus libertades.

La entrega la hizo Mr. Guillermo Holst, delegado de la Central Sanitaria Internacional, al que acompañaba el doctor H. Nyström, cónsul de Suecia y delegado del Comité Sueco de Ayuda a los niños españoles... y en representación de las entidades siguientes que hacen el donativo:

The San Francisco Chapter of the Mednort, The New York Chapter of the Mednort, Comité d'aide a l'Espagne de l'Australie (Sidney), Comité Norvegien d'aide a l'Espagne (Oslo), Confédération Nationale de Travail de Suede, Section Suisse (Central Sanitaire Suisse, Lausanne), Comité des Médicins Socialistes de Norvege, Amis des Hérodotes de Abraham Lincoln, Federal Employees of Washington, D. D. (U. S. A.).

En el acto de la entrega de dicho material sanitario al general Mijaja, a quien acompañaba su Estado Mayor, Mr. Holst pronunció breves y sentidas palabras, diciendo que sentía viva emoción al entregar al Ejército español, en nombre de la Central Sanitaria Internacional, del primer envío llegado, correspondiente a una gran cantidad de ambulancias que están actualmente en camino para la España republicana.

Estamos—dijo—de todo corazón con vosotros, y aparte de la ayuda material haremos también todo cuanto esté en nuestro poder para que se restablezca el derecho internacional y que la República española pueda procurarse los medios para defender su independencia y su libertad contra la invasión extranjera.

El general Mijaja contestó agradeciendo la valiosa aportación de la C. S. I. al Ejército español.

El acto fué presenciado por numeroso público.

S. I. A.

117 Brigada

El servicio de camiones para los compañeros de la 117 Brigada saldrá los días 10, 20 y 30 de cada mes, desde nuestras oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º

S. I. A.

Madre, novia, hermana: Tus hijos, tu novia y hermanos cierran con su sangre el paso al invasor. S. I. A. quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de Julio. Colabora con un objeto de regalo y entrégalo a Paz, 29, segundo.

hable realizar un esfuerzo unánime para que millares y millares de niños escapen del peligro y cuiden su salud aprovechando las vacaciones escolares, viviendo en régimen de colonias en lugares apartados de los riesgos de la guerra.

Un Patronato de Ayuda a la Infancia ha sido creado para llevar a cabo este proyecto, cuyo éxito depende del entusiasmo con que el pueblo responda a engrosar la suscripción abierta a este fin. Acudid con urgencia con vuestros donativos a la Secretaría particular de este Gobierno o a la Federación Valenciana de Colonias Escolares. Esta noble empresa lo merece y el resultado será tanto más honroso cuanto más crecido el número de colonos que puedan salir gracias a la generosidad de los donantes. Valencia: 7 de Julio de 1938.

S. I. A. 117 BRIGADA MIXTA

Todos los compañeros pertenecientes a esta Unidad que se encuentren hospitalizados (heridos o enfermos) que tengan haberes pendientes de cobro, pueden pasar por estas oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º, a fin de poderles tramitar el cobro de los mismos, pudiendo dirigirse por correspondencia los que se hallen hospitalizados fuera de la ciudad.

Cultura Popular

EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES DE MADRID

Mañana, domingo, a las doce de su mañana, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Periódicos Murales, realizados por el pueblo en armas de Madrid (Ejército del Centro, organizaciones políticas, sindicales y de masas, talleres y fábricas, mujeres y juveniles), en los locales del Ateneo Popular Valenciano.

El diputado por Valencia y delegado en Madrid de la Subsecretaría de Propaganda, don Miguel San Andrés, hará entrega de la Exposición al pueblo valenciano en la persona del secretario general de Cultura Popular de Valencia, don José Manaut Viglietti.

Al acto de inauguración están invitadas todas las autoridades civiles y militares y el pueblo en armas de Valencia.

Alianza Juvenil Antifascista

OFICINAS DE ALISTAMIENTO

A todos los jóvenes y simpatizantes de la Alianza se les comunica que la oficina de alistamiento para fortificadores sigue establecida en nuestro domicilio social, plaza de la Región, número 2, segundo.

A los aragoneses

Se pone en conocimiento de todos aquellos aragoneses (no comprendidos en los reclutamientos llamados a filas por el Gobierno) que deseen ingresar en obras de fortificación y refugio, pueden pasar por la secretaría de esta Casa de Aragón, Pintor Sorolla, número 1, de 6 a 8 de la tarde, para recibir instrucciones.

"MUJERES LIBRES"

Ruega a todas sus afiliadas que, a la mayor brevedad, pasen por esta secretaría para un asunto de suma urgencia.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares que tengan compañeros en las diferentes Brigadas del 19 Cuerpo de Ejército, que pueden mandar los paquetes que para los mismos tengan, en S. I. A.

Calle de la Paz, 29, segundo, todos los días laborables, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde.

Cartelera de Espectáculos

- SECCION TEATROS
 - PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana 4 tarde: La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, "El amor en solfa", y el viaje lírico en un acto y siete cuadros, "El perro chico". A las 7 tarde: El viaje lírico en un acto y siete cuadros, "El perro chico", y la grandiosa zarzuela en un acto y cuatro cuadros, "El amor en solfa". Grandioso éxito.
 - APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete.—Mañana, 4 y 7 tarde: La comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulada "Esta noche me emborracho". Gran éxito de risa.
 - RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3:45 y 6:45 tarde: "Las Tocas". La revista cumbre de la temporada. D-splumbrante presentación.
 - ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 4 tarde: "¡Qué más da!". A las 7 tarde: "La fierra domada".
 - ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 4:15 y 7 tarde: "Sueños de nobleza". Firmidable éxito.
 - LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy sábado, segundo día de la SEMANA DE AYUDA AL COMBATIENTE, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.—A las 4:30: "Los claveles", y "Bohemios". A las 6:45: "Los guapos" y "La moza del Carrascal". Mañana domingo, a las 3:45: "La rosa del azafrán". A las 6:45: "Los claveles" y "La moza del Carrascal".
 - SERRANO.—Compañía comedias. Primer actor y director, Martí Pierrá.—SEMANA DE AYUDA AL COMBATIENTE.—Hoy, 7 tarde: "Atrévete, Susana". Mañana, 7 tarde: "Atrévete, Susana". Exitoso monumental.
 - EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.
- SECCION CINES
 - RIALTO.—"El circo", y "Los marineros de Cronstadt".
 - CAPITOL.—"La Patria te llama", y "La última noche".
 - OLIMPIA.—"El diputado del Báltico".
 - TYRIS.—"Días de sol", y "El doctor Sócrates", en español.
 - GRAN VIA.—"La esposa de su hermano".
 - METROPOL.—"Deseo", en español.
 - AVENIDA.—"Opción de amor", y "Matando en la sombra", ambas en español.
 - SUIZO.—"La princesa encantadora".
 - GRAN TEATRO.—"La isla de las almas perdidas", en español.
 - GOYA.—"Señora casada necesita marido" y "No dejes la puerta abierta", ambas en español.
 - PALACIO.—"La última avanzada".
 - POPULAR.—"La vida futura".
 - MUSEO.—"El infierno negro".
 - IDEAL.—"El capitán Blood".
 - MUNDIAL.—"Don Quintín el amargao", y "Aves sin rumbo", ambas en español.
 - VALENCIA.—"Don Quintín el amargao", y "La viuda negra", ambas en español.
 - JERUSALEN.—"Capricho frívolo", y "Club de los suicidas", ambas en español.
 - GINER.—"Valor de Cham", y "El rey de los gitanos", en español.
 - LIBERTAD.—"El secreto de Ana María" y "Sombrero de copa", por Fred Astaire y Ginger Rogers.
 - SOROLLA.—"El héroe público número 1", en español; "La Arlesiana", y "Momento de España número 5".
 - DORE.—"Tres lanceros bengalíes" en español, por Gary Cooper y Franchot Tong, y "Había una vez dos héroes", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.
 - FONTANA ROSA.—"Tarzán y su compañera", en español, por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan; "Tiernos modernos", por Charlot, y "Chifladuras amorosas" dibujo.
- SECCION DEPORTES
 - TRINQUETE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Para mañana domingo, 5 tarde: Guara, Fenoll y Martino (rojos), contra Blau, Pedreguer y Micalet (azules).

Homenaje a nuestro Ejército

Para conmemorar la fecha del 19 de julio próximo, el Sindicato de Espectáculos Públicos, C. N. T., de Valencia, celebrará la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES

A dicho fin, desde el 8 al 14 del actual, ambos inclusive, todas las localidades sufrirán un aumento de 0'40 céntimos cada una. Además la recaudación que se obtenga el jueves, día 14 de los corrientes, en los locales a cargo de la C. N. T., que son: LIRICO, SERRANO, DORE, LIBERTAD, SOROLLA, FONTANA ROSA y TRINQUETE DE PELAYO, en los que se confeccionarán programas extraordinarios, se les dará el mismo destino, al igual que un día de haber que dejarán los artistas y trabajadores de Espectáculos a dicho efecto.

Dado el fin patriótico que persigue con su iniciativa el Sindicato organizador, no dudemos que todos, absolutamente todos, contribuirán con el mayor entusiasmo al mejor éxito de los propósitos que se pretenden, que no son otros que adquirir artículos de los más elementales para nuestros combatientes.

Acto homenaje del Frente Popular Provincia a los soldados de nuestro glorioso Ejército Popular

Mañana domingo, a las once de la mañana se celebrará en el cine Olympia un gran acto homenaje a nuestros combatientes, organizado por el Frente Popular Provincial, en el que se proyectará "El diablado del Báltico", película soviética, e intervenciones Peter Felti y José Antonio Urbias. Valencianos: Contribuid con vuestra presencia a que el acto tenga la brillantez que el heroísmo de nuestro Ejército merece.

Gobierno Civil

UN BANDO PROHIBIENDO EL ACCESO A LAS PLAYAS Y PUERTO A LOS NIÑOS

Con esta fecha, se publica un bando por este Gobierno civil, prohibiendo el acceso y circulación por la zona del puerto y playas de esta capital, a los niños menores de 16 años, para evitarles los peligros constantes de los bombarderos de la aviación fascista así como para que no se repitan los hechos que actualmente se vienen cometiendo.

Dicho bando señala las sanciones a que se hayan acreedores los padres de los menores que infrinjan lo dispuesto sobre el particular, o sea mil pesetas de multa la primera vez, y caso de reincidencia serán equiparados por el Tribunal Tutelar de Menores, por abandono de sus hijos, que puede implicarles hasta dos mil pesetas de multa o seis meses de arresto, sin perjuicio de duplicar la sanción gubernativa precedente.

LLAMAMIENTO AL PUEBLO DE VALENCIA

Ciudadanos: Nuestros niños, son toda la razón de nuestra lucha. Es su salud, su porvenir, su felicidad, lo que se juega en la guerra que sostenemos. Es su derecho a ser hombres sanos e instruidos, capaces de impulsar el progreso de la Humanidad. Las Colonias que se organizan todos los años tienden a salvar este tesoro invaluable. Pero este año, cuando la población infantil, incrementada por la forzosa evacuación de compatriotas de otras zonas, vive bajo la amenaza criminal de las agresiones satelitadas del fascismo invasor, se hace indispensable

Consejo Municipal

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde accidental, Melchor Ciruela, celebróse sesión ordinaria. Quedó aprobado el orden del día. En el despacho extraordinario se aprobó que los funcionarios de la Corporación que se hallen incorporados o se incorporen a las filas del Ejército, comprendidos en los reclutamientos movilizados o que se movilicen, perciban solamente con cargo a los créditos de este Consejo, la diferencia de sueldo entre el que se les asigne con cargo al Ministerio de Defensa y el que les corresponda percibir, por razón de su cargo municipal. También se aprobó que con cargo a las consignaciones presupuestadas para las Colonias escolares, se conceda la suma de 10.000 pesetas mensuales, hasta donde lo permitan dichos consignaciones, al Patronato "Ayuda a la Infancia", como auxilio para subvenir a los gastos que le originen la organización de Colonias escolares y que se designe al consejero Victor Sales para representar al Consejo en dicho organismo. Seguidamente se levantó la sesión.

¡PUEBLO ANTIFASCISTA!

Presta el mayor apoyo a la semana "Pro ayuda a los combatientes" organizado por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

DIRECCION: MAESTRO IZQUIERDO

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo, a las 11:30: Séptimo concierto matinal Taquilla: a las 10:30.

PROGRAMA

"Sinfonía Incompleta", Schubert; "Séptima sinfonía" Beethoven; "Córdoba", Albeniz; "Rienzi" (obertura), Wagner.

S. I. A. 116 y 118 Brigadas

El servicio de camiones para los compañeros de las Brigadas 116 y 118 saldrá los días 10 y 25 de cada mes, desde estas oficinas de S. I. A., calle de la Paz, número 29, 2.º

Sindicato de las Industrias Sidero Metaúrgicas

A TODOS LOS CALDEREROS EN HIERRO Y COBRE

Por la presente nota se os convoca a asamblea general de sección, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, calle de Metalurgia, núm. 27, el lunes, 11 del corriente, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Informe de la Técnica y nombramiento de la misma.
- 3.º Asuntos generales.

EL SECRETARIO DE SECCION

Frontón Valenciano

MANANA, A LAS 4:30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Información del exterior



PARIS

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

"Le Petit Journal" afirma que "hay Gobiernos que desean que el conflicto español se prolongue lo más posible"

PARIS.—La Prensa comenta las relaciones angloitalianas en función de la guerra española. "Le Populaire" dice: "Los acuerdos angloitalianos sufren ahora las consecuencias del equívoco en que nacieron. Un pe-

riódico inglés hacía notar con amargura que se ha vuelto a la situación de febrero, antes de la dimisión de Eden. Se está en igual situación y con menos medios para hacer frente a ella, ya que se han gastado los tantos de que se

disponía y hubieran podido hacer el acuerdo más serio y más vital." "Le Petit Journal" afirma que Inglaterra teme hacer concesiones a Franco que crearán un precedente susceptible de volverse contra los ingleses.

"El Gobierno de Londres se halla en un círculo vicioso del que no sabe cómo salir. Los Gobiernos interesados en que termine la guerra de España no quieren o no pueden hacer las concesiones necesarias para conseguirlo, y hay Gobiernos que desean que el conflicto español se prolongue lo más posible."

Con motivo de la ocupación de las islas Paracels por las tropas francesas

PARIS.—En los círculos bien informados se declara que la nota entregada ayer por el viceministro de Negocios Extranjeros japonés relativa a la ocupación de las islas Paracels por las fuerzas francesas se refiere especialmente a la cuestión de la situación de los súbditos japoneses residentes en dichas islas.

far que todas estas seguridades han sido dadas espontáneamente por Francia.

La nota pide al Gobierno francés que informe al japonés de los propósitos de Francia y le dé seguridades de que los intereses de los súbditos japoneses serán respetados.

Regresan a sus respectivos países los destacamentos militares yugoslavo y rumano

En dichos círculos se hace resal-

tan participado en la fiesta de los sokols han regresado a sus países respectivos.

Durante el trayecto de los cuarteles a la estación fueron frenéticamente aclamados por la muchedumbre, que arrojó flores a su paso.

HANKEU

La voluntad y capacidad de resistencia de China, permanece intacta después de doce meses de intensa lucha

HANKEU.—El ministro de Negocios Extranjeros, doctor Wang Chung Hey, ha pronunciado una alocución por radio, afirmando que doce meses de una lucha cruenta

han dejado intacta la voluntad y la capacidad de resistencia de China.

Después de agradecer la condena moral pronunciada contra el Japón, el ministro añadió:

—Hay que cesar en la ayuda al Japón con dinero y armas. No se puede apoyar moralmente a China y ayudar a su agresor. Es necesaria una acción internacional para restablecer la paz en Extremo Oriente.

BERLIN

Ha sido publicada una ley unificando el régimen escolar en Alemania

BERLIN.—Ha sido publicada una ley que unifica el régimen escolar en Alemania.

Se impone a los escolares una estancia de cuatro años en las escuelas primarias, lo que suprime prácticamente las escuelas particulares en dicho período.

Y también otra sobre el matrimonio y el divorcio

BERLIN.—Una ley unifica la legislación sobre matrimonio y divorcio en Alemania y Austria.

Como se sabe, el matrimonio era hasta ahora un asunto puramente religioso en Austria.

Sindicatos, Colectividades:

Las suscripciones y donativos que recojáis están destinados para que en la fecha del 19 de julio los combatientes españoles tengan unos momentos de alegría. Ayuda a S. I. A. en esta obra Paz 29. segundo.

LONDRES

En pro de los refugiados alemanes y austriacos

Es enviada a la Conferencia de Evian una apremiante carta para que se adopte una rápida solución

LONDRES.—Ha sido enviada a la Conferencia de Evian una carta firmada por numerosos diputados, profesores, médicos y escritores, carta en la que se apremia a los delegados para que adopten una decisión rápida y generosa para

con los refugiados alemanes y austriacos.

Entre los firmantes figuran Lord Horder, médico famoso; H. J. Welles; sir Norman; Angell y sir Stenwenson, rector de la Universidad de Glasgow.

La adhesión del Gobierno soviético a la parte del plan británico de retirada de "voluntarios"

LONDRES.—El encargado de Negocios de la U. R. S. S., Kagan, ha comunicado esta mañana a lord

Plymouth la adhesión de su Gobierno a la parte del plan británico de retirada de "voluntarios", relativa al control naval.

Como se recordará, esta parte del plan fué aprobada por el delegado soviético, a reserva de la confirmación por el Gobierno.

Bolivia acepta la última propuesta para la paz en el Chaco

LA PAZ.—Bolivia ha aceptado la última propuesta para la paz en el Chaco, tendiendo a someter al arbitraje al trazado de la línea limítrofe entre Bolivia y el Paraguay

La Prensa nazi ataca en sus escritos a la Conferencia de Evian

BERLIN.—La Prensa nazi ataca hoy a la Conferencia de Evian, reunida para estudiar la cuestión de los refugiados y de los emigrantes israelitas.

El "Voelkischer Beobachter" publica un artículo de Rosenberg, protagonista del antisemitismo y educador oficial del nazismo, subrayando la intransigencia de Alemania para "una solución de la cuestión judía".

Dice que Alemania no volverá a consentir una situación como la anterior, creada por la tolerancia de anteriores generaciones.

PRAGA

La Comisión encargada de estudiar el Estatuto nacionalitario continúa sus trabajos

PRAGA.—La Comisión, integrada por seis representantes de la coalición, encargada de estudiar el Estatuto nacionalitario continúa sus trabajos.

La Comisión tiene ya en su poder el Estatuto nacionalitario propiamente dicho con disposiciones generales sobre la igualdad de na-

cionalidades, la ley sobre lenguas y la ley sobre organizaciones administrativas.

Propondrá al Gobierno algunas modificaciones en el Estatuto nacionalitario.

Han sido firmados los tratados comerciales italochecoslovacos

ROMA.—Hoy han sido firmados en esta capital los tratados comerciales italochecoslovacos.

JERUSALEN

En los centros árabes toma cada vez mayor incremento la huelga general

JERUSALEN.—La huelga general toma cada vez mayor incremento en los centros árabes.

Los servicios de transportes han dejado de funcionar.

Los huelguistas se congregan en los alrededores de las mezquitas.

Los puntos principales de Haifa

están guardados por fuerzas inglesas de marinería.

En Haifa, Canaán y otros puntos se suceden los incidentes. Tres árabes han resultado muertos y tres judíos heridos.

El total de judíos revisionistas detenidos se eleva a veinticinco.

BRUSELAS

Alemania realiza importantes trabajos de fortificación en la frontera luxemburguesa

BRUSELAS.—El periódico "Le Soir" publica una información dando cuenta de que Alemania realiza grandes trabajos de fortificación en la frontera luxemburguesa, en el curso del Sure y del Mosela.

Agrega que a la primera línea de

fortificación de la frontera seguirá otra línea construida más al interior.

La Cámara, de vacaciones

BRUSELAS.—La Cámara ha dado por terminadas las tareas parlamentarias con motivo de las vacaciones, después de aprobar la ley del Seguro obligatorio contra el paro.

Se producen huelgas de solidaridad en Transjordania

AMMAN.—La situación inquietante de Palestina se ha extendido a Transjordania, donde se han producido huelgas de solidaridad. Abdullah y del delegado británico se organizaron manifestaciones de protesta pronunciándose discursos.

Se han observado, además, contrabandos de armas en la frontera, entre Transjordania y Palestina. Cuarenta hombres armados pasaron esta madrugada la frontera Norte, por Allembay, atacando la población de Damie, cerca de Amman, retirándose antes del amanecer, después de haber realizado algunos desmanes.

BARCELONA

ASALTO A UN BANCO Y DETENCIÓN DE SUS AUTORES

Ayer mañana, a las doce, se presentaron dos individuos con el rostro cubierto en la sucursal de un Banco de Barcelona en Sabadell atemorizando a los empleados hasta conseguir encerrarlos.

Los atracadores se apoderaron de 130.000 pesetas.

El director de Seguridad, al dar cuenta del suceso, informó a los periodistas que se hallaba altamente satisfecho del servicio realizado por los agentes a sus órdenes, ya que a las seis de la tarde habían conseguido detener a los dos ladrones en Barcelona, a pesar de no tener antecedentes de delincuencia, recuperándose la cantidad total que habían robado.

Añadido que habían sido puestos a disposición de los Tribunales y que el ministro, muy satisfecho de ese servicio policiaco, se proponía premiar a los agentes que lo habían llevado a cabo.

EL EQUIPO "ESPAÑOL" QUE PARTICIPA EN LA VUELTA A FRANCIA, NO REPRESENTA A ESPAÑA

"C N T" aclara, ante las nebulosidades que existen sobre quién ha formado el equipo de "españoles" que este año participan en la vuelta ciclista a Francia y que viste jersey blanco con unas rayas rojas, que Cañardo ha actuado de seleccionador y figura como capitán, sin que se sepa cómo ni por qué recibió tal encargo.

El 19 de Julio y S. I. A.

Entre todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores.

CUANTO MAS SE ACENUA LA PRESION ENEMIGA, LA RESISTENCIA DE NUESTRAS TROPAS ES MAYOR

Se lucha con encarnizamiento en las inmediaciones de Nules

FRENTE DE LEVANTE

La lucha es extraordinariamente fuerte en el sector Oriental, donde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, protegidas por la aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules, al Sur del cual se combato con gran intensidad.

También al S. O. de Suera ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

MAS CRIMENES DE LA AVIACION EXTRANJERA

AVIACION

A las 17:45 horas de ayer, cuatro trimotores "Savola" arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto.

A las 17:30 de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Reus.

También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tivissa, causando víctimas en las agresiones.

LA SITUACION MILITAR

HAY QUE PONER EN JUEGO TODAS LAS ENERGIAS

Se han intensificado estos días los brutales ataques del fascismo. Cada vez aparece con mayor claridad el ansia que atosiga a los invasores para dar reinado a la guerra. Los últimos y numerosos efectivos enviados a la España rebelde por el fascismo internacional son puestos en juego, asaz prodigamente, con el propósito de presentar al mundo un hecho consumado que sepulte bruscamente los atisbos justicieros que, aunque tenuemente, han comenzado a surgir.

No cabe duda que el Mando rebelde ha elaborado un plan para apoderarse de la capital valenciana. Cuando las fuerzas extranjeras entraron en Castellón, los invasores esperaban un derrumbamiento que les permitiera realizar sus propósitos con la máxima seguridad y rapidez. Fracasaron. Aquellos camiones alineados en la carretera general, cargados de tropas, dispuestos a recorrer algunos kilómetros, en plan de paseo militar, tuvieron que ser retirados con aire de derrota. No era tan fácil llegar hasta Valencia. Había que meditarlo mejor y lanzarse a la gran aventura con mayores posibilidades.

El enemigo varió de táctica. Continuó sus ataques, con intensidad creciente en varios sectores, pero no cabe duda que sus mayores ansias se dedicaban a meditar una ofensiva por la carretera de la costa. La resistencia leal, en los diversos puntos donde con gran intensidad se venía combatiendo, le daba pruebas de cuál era el temple animador de los soldados populares, y en proporción a este espíritu de lucha, fueron planeando los ataques de ahora. Ni remotamente podía pensarse en un paseo militar. Había que concentrar elementos, muchísimos elementos, a ver si la presión brusca y la cantidad fantástica de material guerrero conseguían romper las líneas populares.

La ofensiva, de extraordinaria intensidad, ha

comenzado ayer. Aunque es todavía muy poca la duración del combate, podemos asegurar rotundamente que ya se han quebrado, en parte, los planes facciosos. Intentaban explotar la ruptura de las líneas para llevar a cabo un avance profundo, cubriendo de esta manera una de las jornadas que dedicaban al máximo objetivo. Pero nuestros hombres han sabido reaccionar ante la acometida extranjera. Tuvieron que ceder un trozo de terreno, pero nuevamente se organizaron las líneas resistentes, y los pechos populares se alzaron otra vez frente a los invasores.

Atravesamos, no cabe dudarlo, momentos difíciles. Todos los trabajadores, todos los antifascistas, el pueblo de Valencia, debe conocer cuál es la táctica que el adversario quiere realizar. Busca, por todos los medios, golpes mayúsculos de un efecto resonante. Quiere revivir en la zona levantina las jornadas del Norte. Se aventuraría a realizar grandes maniobras, movimientos envolventes de envergadura. Hay que conocer esas ansias facciosas, que se presentan con harta claridad, y reaccionar contra ellas. A los grandes intentos facciosos es preciso poner los máximos recursos populares. Sin perder un minuto. La situación estratégica de Valencia no es como la de Madrid. Existen objetivos, fuera de la capital, más importantes que ella. Los grandes recursos que se emplearían en un momento de agobio hay que utilizarlos ahora. Cuando se afirma que los valencianos serán tan heroicos como los madrileños, se tiene razón. Pero no hay que hablar en futuro, no hay que esperar a que las circunstancias sean iguales, porque una serie de causas hacen diferentes ambas situaciones. La defensa de Valencia, la de los objetivos supremos de Levante, hay que hacerla ahora, volcando a favor de ella todas las energías, aportando a la empresa gloriosa el máximo tesón.

EVOCANDO UN RECUERDO

RIOTINTO Y SUS HEROES

Por JUAN VALENZUELA

Todos ignoraban lo que sucedía. Las calles reflejaban ambientes de paz y de armonía. Se oyeron las sirenas de las fábricas y de las minas. La tracción militarista se había consumado. Riotinto, la ciudad heroica y sufrida, que día tras día y año tras año ha vivido y soportado los embates crueles de una tiranía sin límites, sintió en lo profundo de sus carnes el sonido penetrante de su liberación. La insensatez despótica y dominante de las clases pudientes y privilegiadas tocó en los fuertes adobos de las puertas de la lucha.

Se organizaron las primeras guerrillas. Noticias llegadas de Sevilla confirmaban que sangre trabajadora se había vertido en sus calles. El monstruo de la barbarie y del crimen se señoreaba en el espacio y amenazaba a todos por igual. Militares sin honor, señoritos vagos, sin dignidad, sin escrúpulos ni conciencia, figuras negras y siniestras de lacayos con tricorneo y corazón de piedra tiraban y disparaban contra los pacíficos ciudadanos. Al cumplirse el segundo aniversario de aquella gesta, en que los mineros de Huelva y Riotinto, en convivencia mutua con los campesinos de Extremadura y de la Alta Andalucía, escribieron recuerdos indelebles en la historia de nuestra guerra, como la epopeya gloriosa que contempló varias horas la Pañoleta, la lucha de Almonte y la Palma del Condado, hemos de evocar el nombre de los héroes y el recuerdo sincero de los caídos. Los mineros distinguidos y amenazados por Queipo del Llano desde Radio Sevilla, los del morio azul, los que jamás se entregaban ni se rendían, los que defendieron su tierra como fieros leones sobre un palmo y siguen su lucha tenaz y constante en la serranía de Huelva, en espera de que las fuerzas victoriosas de la Libertad e Independencia de España liberen lo que ellos un día tanto amaron.

Ce ebran un centenario

FRIEDRISCHAFEN.—Con motivo del centésimo aniversario del Conde Zeppelin se ha inaugurado el Museo Zeppelin.

El doctor Eckemer se lamenta de que no se haya resucitado la cuestión del comercio del gas helio con los Estados Unidos.

HASTA DE UN ALCALDE DERECHISTA ENCONTRARON AYUDA!

Los evadidos de Asturias relatan su trágica odisea a través de la zona rebelde

"ALLI NO EXISTE MORAL Y LAS GENTES ESTAN ATEMORIZADAS"

Se han publicado unas extensas manifestaciones de uno de los dos luchadores asturianos que hace pocos días consiguieron ganar la frontera francesa, siendo portadores de las armas con que se han defendido a través del azaroso recorrido desde Grado hasta Francia, y que ya se encuentran en Barcelona.

Ha dicho que, al enterarse el 21 de octubre, de que el día anterior se había producido la rendición, reunió con otros jefes de la Unidad a que pertenecían, decidieron encaminarse, unos, a los montes y otros, a través de las líneas enemigas.

En unión de otros doce compañeros realizó el este último propósito, teniendo varios trotores con fuerzas enemigas. En una de las luchas perecieron cuatro de los que trataban ganar la frontera, entre los que figuraban el comisario Plácido Rodríguez y el teniente del batallón 74 Francisco Pintado, ambos del Partido Socialista.

Acamparon en un pueblecito de Lugo hasta conseguir ganar la provincia de León.

En las cercanías de Braña Nova tuvieron un encuentro con la Guardia civil.

Tres compañeros decidieron entregarse, ateniéndose al ofrecimiento del sargento de la patrulla, y pocos minutos después, eran fusilados.

Una de estas víctimas fue Rafael Fernández Martínez, comandante del 74 batallón. Posteriormente, otros dos compañeros decidieron también entregarse, y al grupo, ya muy reducido, se unió el secretario de un Ayuntamiento asturiano, que también estaba huido.

Los que quedaban han permanecido ocultos, hasta el 5 de mayo, durante cinco meses, en una cueva de las inmediaciones de un pueblo, cuyos habitantes, incluso el alcalde, a pesar de ser de derechas,

les atendieron solícitamente, proporcionándoles alimentos. El 5 de mayo reanudaron la mar-

ULTIMA HORA

En Italia existe malestar porque no ven forma de poder comprar trigo

LONDRES.—El corresponsal del "Times" en Roma recoge la impresión en aquella capital de que comienza un nuevo período de gravedad y tirantez. Los periódicos han emprendido tales ataques que recuerdan los de la época de las sanciones.

El corresponsal añade que todo ello obedece a la negativa inglesa a la entrada en vigor de los acuerdos de Roma, sin garantías, y a la creencia de que los adversarios de Chamberlain son cada vez más fuertes en la Gran Bretaña.

El periódico comenta esta información en su artículo de fondo, y declara que Inglaterra es la primera en lamentar el retraso en la entrada en vigor del acuerdo, pero

que Chamberlain ha declarado categóricamente en la Cámara de los Comunes que tal entrada en vigor está subordinada a la solución del conflicto español.

Lo mejor sería no celebrarlo

BERLIN.—La nueva ley nazi sobre el matrimonio en Austria, condena a cinco años de prisión a todo cura que celebre el enlace eclesiástico antes del civil.

Más sobre Palestina

LONDRES.—Comentando los sucesos de Palestina, el "News Chronicle" señala la llegada de un buque británico y no duda que se ha restablecido un orden relativo, pero añade:

"Será la calma de un volcán que puede entrar en erupción de un momento a otro, a menos que no se remedien las causas fundamentales: mutua animosidad entre árabes y judíos, que interpretan cada uno a su manera las promesas que se les hicieron durante la Gran Guerra. Es necesario que el Gobierno británico enuncie una política bien definida."

El alcalde, camarada Torres, ha regresado

En la madrugada de ayer regresó a nuestra ciudad, procedente de Barcelona, donde estuvo por asuntos que afectan al Consejo municipal, el presidente del mismo compañero Domingo Torres.

Hoy, al recibir a los informadores, nos manifestó la gran complacencia que sentía por lo satisfactorio del resultado que habían tenido sus gestiones cerca de algunos departamentos del Gobierno.

Por último dijo que había recibido un donativo de mil pesetas, que hacía el gobernador de Murcia de su peculio particular, para ser destinadas a Defensa Pasiva. Para el mismo fin había recibido otro de quinientas pesetas del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, U. G. T., también de Murcia.

Síntomas de próximos acontecimientos

"Le Petit Parisien" recomienda a la opinión pública calma y serenidad

PARIS.—Comentando el Consejo de ministros de ayer, el "Petit Parisien" dice:

"La política exterior francesa ha resurgido en los últimos meses, causa principalmente de la mejora del a situación interior. Importa, ante todo, que tal mejora persista, se complete e inspire una confianza absoluta a los países amigos y aliados. Es también necesario que la opinión pública conserve la calma, pase lo que pase, y rechace todos los rumores, nacidos frecuentemente en los centros de propaganda extranjeros."

Apeñan ante el Tribunal Supremo pero... se quedan sin petróleo

MEXICO.—Las compañías petrolíferas expropiadas han presentado ante el Tribunal Supremo un recurso contra la sentencia del Tribunal administrativo que ratificaba la dictada por la junta de arbitraje.